



乙未年七月二十  
2015年9月2日  
星期三

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉利山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

## 集体“谈薪” 守护行业底线

旅行社行业工资集体协商  
之“临海模式”深度破题

本报讯 记者傅缨报道 9月11日,临海市14家旅行社将举行第三轮工资集体协商。在行业景气度下降的情况下,导游们的保底月工资相对去年是增还是降,当地工会正紧锣密鼓地进行调研。这意味着,我省旅行社行业工资协商之“临海模式”已跳出“涨薪”的框架,开始为行业有序发展进行新的探索。

临海是中国历史文化名城,巾山塔群、桃渚抗倭古城、大坎头珊瑚岩等景区散落其中。仅2014年,临海市旅游总人数突破1210.92万人次,总收入达115.7亿元。但和全国大多数地方一样,蓬勃发展的旅游业背后隐藏乱象。

2013年7月份开始,临海市总工会走访了全市11家旅行社,在与职工深入座谈后发现,旅游业乱象很大程度上与行业内工资标准混乱有关。当导游的基本工资低于1000元,有些旅行社导游无底薪,绝大部分收入要“仰仗客人消费”时,低质低价的“零团费”、“负团费”旅游项目便层出不穷,整个行业陷入了恶性循环。

为打破这个“怪圈”,临海市总工会决定启动该行业工资集体协商。市总工会有个“老李工作室”,由资深的工资集体协商指导员李义忠主持,他曾在企业当了10多年的中高层管理人员,是“谈薪”高手。老李全程参加了全市11家旅行社调研,他说,旅行社的计调、导游、销售、行政、门市等5个岗位都需要明确薪酬底线,只有把过高的激励机制降下来,统一工资标准,加强行业自律,才能改变无序竞争的局面。

临海市总工会历经一个多月,帮助旅行社行业建立了工会组织,并完成了摸底调查,为工资协商提供了最权威的数据。

2013年9月,临海市旅行社行业185名职工参与了第一轮工资集体协商,企业主代表汪琦和职工代表李冉面对面坐下,就工资分配形式、支付办法等签署了协议,明确行业年度最低工资

## 喻光耀当选柯桥区总工会主席

本报讯 通讯员钟伟报道 昨日,绍兴市柯桥区总工会召开十七届四次全委(扩大)会议。会议履行民主程序,替补区总工会党组书记喻光耀为区总工会第十七届委员会委员,选举喻光耀为第十七届委员会常委、主席。

喻光耀在当选后的讲话中表示,将团结带领各级工会工作者一道,在区委和上级总工会的领导下,不负重托,继续努力把全区的工会事业推向前进。

■《遇害农民工家庭陷入困境》追踪报道

## 树新风 扬正气

勇士王登国家乡派出新闻采访组来杭

本报讯 记者羊荣江报道 江西省玉山县农民工王登国在杭州务工时的做事、为人情况,及被授予“杭州市见义勇为积极分子”荣誉称号的经过。

新闻采访组由玉山县委宣传部副部长翁贤杰带队,翁贤杰称赞勇士王登国是玉山真汉子,玉山农民工的楷模;同时对王登国的不幸牺牲感到痛心,对其家人表示同情和慰问。翁贤杰说:“我们此行的目的是,通过采访报道王登国事迹,树立新风,弘扬正气,宣传在外工作玉山农民工的新形象。”

翁贤杰对浙江工人日报深度介入此报道,为社会提供正能量表示非常感谢。翁贤杰说,看了浙江工人日报的报道,觉得报道做得非常好。翁贤杰直夸浙江工人日报在用心做报,是农民工可信赖的媒体。

中国银行 BANK OF CHINA  
手机银行转账全免费

中国工商银行  
ICBC  
网址:WWW.ICBC.COM.CN

## 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会3日上午在京举行

据新华社北京9月1日电 9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念日。当天上午10时,北京天安门广场举行纪念大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话并检阅部队。

## “这是国家给劳动者最高礼遇” 我省7位劳模受邀赴京观礼抗战胜利70周年阅兵



昨晚,参加纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵观礼活动的我省7位劳模代表启程赴京,省总工会副主席张卫华前往欢送。图为7位劳模代表的集体合影。

记者周金友 摄影报道

记者王海霞、吴晓静、羊荣江  
报道 受全国总工会邀请,9月2

日上午8点半,我省7位劳模代表

踏上开往北京的高铁,他们将代

表我省2000万职工参加抗战胜

利70周年阅兵观礼活动。

受邀劳模分别是:杭州公交

营有限公司桥吊操作队副队长竺

士杰、浙江双环传动机械股份有限

公司高级技师吴明锋、温岭市石塘

镇小沙头村渔民郭文标、花都美容

美发培训中心校长罗红英等5位  
全国劳模,浙江华峰合成树脂有限  
公司机修班长夏国林、舟山市普陀  
区总工会主席宋建国等2位全国  
五一劳动奖章获得者。

此外,全国劳模、上海铁路局杭  
州客运段列车长陈美芳受邀观  
看抗战胜利70周年专场文艺演出。

“当得知我作为一名工人代

表,也能去北京参加阅兵观礼,亲  
身体验那激动人心的宏大场面,  
工友们都跑过来向我祝贺,大伙  
在一起欢呼起来。我感到这不是  
我一个人的荣誉,我是代表他们  
去观看的。”一个星期前,竺士杰  
正式接到通知参加观礼,当时就  
按捺不住激动的心情。

孔胜东是杭州公交乃至杭城  
的一张名片,多年来,他始终坚  
持“热心、真心、诚心、爱心、耐心”的  
服务宗旨,为乘客做好针对性服  
务工作,他驾驶的公交车被乘客们  
亲切地称为“乘客之家”。孔师  
傅还是杭州学雷锋最好的代表,  
他在杭州街头义务修车,这一坚  
持,就是近30年。

“幸福来得太突然了!”孔胜东  
说,2009年的10月1日国庆60周  
年的阅兵,当时他在上班,回到家  
已经晚上9点多,错过了收看,后  
来看了电视回放。虽然隔着小小的  
电视机屏幕,但那整齐划一的队

伍,气势磅礴的口号,一排排军人  
和各式先进武器行进在天安门前,  
那个震撼的场面给他留下了深刻  
的印象。“做梦都没想到自己会成  
为那个到现场观礼的幸运儿。我  
为祖国不断强大而自豪,作为一名  
公交司机,我将立足本职为党和国  
家奉献一份自己的力量。”

“当得知我作为一名工人代  
表,也能去北京参加阅兵观礼,亲  
身体验那激动人心的宏大场面,  
工友们都跑过来向我祝贺,大伙  
在一起欢呼起来。我感到这不是  
我一个人的荣誉,我是代表他们  
去观看的。”一个星期前,竺士杰  
正式接到通知参加观礼,当时就  
按捺不住激动的心情。

“80后”竺士杰,职校毕业进  
入公司后,仅用2年时间就拥有  
了龙门吊和桥吊双机证书。他  
在桥吊操作方法上潜心钻研、大  
胆探索,创造出了一套“稳、准、  
快”的“竺士杰操作法”,因缩短  
船舶在港停留时间,可为船公司  
和码头创造4.145万元/艘次的  
经济效益。

(下转第4版)

众泰汽车  
劳动托起中国梦  
头条新闻大奖赛



96岁的支前模范王云锁。

## 王云锁: 青葱岁月投身敌后抗战 鲐背之年亲临胜利庆典

致敬!抗战老兵  
记者王海霞、吴晓静、羊荣江  
报道 受全国总工会邀请,9月2

日上午8点半,我省7位劳模代表

踏上开往北京的高铁,他们将代

表我省2000万职工参加抗战胜

利70周年阅兵观礼活动。

受邀劳模分别是:杭州公交

集团司机孔胜东、宁波港吉码头经

营有限公司桥吊操作队副队长竺

士杰、浙江双环传动机械股份有限

公司高级技师吴明锋、温岭市石塘

镇小沙头村渔民郭文标、花都美容

出现永康市老地下党员王云锁  
老人的身影,据悉,他是以支前  
模范的身份参加阅兵的。前  
些日子,王老身体状况欠佳,  
还躺在床上向记者讲述他的抗  
战故事。

(详见第4版)

■王云锁口述 记者孟万成  
通讯员章果果 胡燕记录整理

9月3日,纪念中国人民抗  
日战争暨世界反法西斯战争胜  
利70周年阅兵的方队中,将会

■王云锁口述 记者孟万成  
通讯员章果果 胡燕记录整理

9月3日,纪念中国人民抗

日战争暨世界反法西斯战争胜

利70周年阅兵的方队中,将会

出现永康市老地下党员王云锁

老人的身影,据悉,他是以支前

模范的身份参加阅兵的。前

些日子,王老身体状况欠佳,

还躺在床上向记者讲述他的抗

战故事。

(详见第4版)

■王云锁口述 记者孟万成  
通讯员章果果 胡燕记录整理

9月3日,纪念中国人民抗

日战争暨世界反法西斯战争胜

利70周年阅兵的方队中,将会

出现永康市老地下党员王云锁

老人的身影,据悉,他是以支前

模范的身份参加阅兵的。前

些日子,王老身体状况欠佳,

还躺在床上向记者讲述他的抗

战故事。

(详见第4版)

■王云锁口述 记者孟万成  
通讯员章果果 胡燕记录整理

9月3日,纪念中国人民抗

日战争暨世界反法西斯战争胜

利70周年阅兵的方队中,将会

出现永康市老地下党员王云锁

老人的身影,据悉,他是以支前

模范的身份参加阅兵的。前

些日子,王老身体状况欠佳,

还躺在床上向记者讲述他的抗

战故事。

(详见第4版)

■王云锁口述 记者孟万成  
通讯员章果果 胡燕记录整理

9月3日,纪念中国人民抗

日战争暨世界反法西斯战争胜

利70周年阅兵的方队中,将会

出现永康市老地下党员王云锁

老人的身影,据悉,他是以支前

模范的身份参加阅兵的。前

些日子,王老身体状况欠佳,

还躺在床上向记者讲述他的抗

战故事。

(详见第4版)

■王云锁口述 记者孟万成  
通讯员章果果 胡燕记录整理

9月3日,纪念中国人民抗

日战争暨世界反法西斯战争胜

利70周年阅兵的方队中,将会

出现永康市老地下党员王云锁

老人的身影,据悉,他是以支前

模范的身份参加阅兵的。前

些日子,王老身体状况欠佳,

还躺在床上向记者讲述他的抗

战故事。

(详见第4版)

■王云锁口述 记者孟万成  
通讯员章果果 胡燕记录整理

9月3日,纪念中国人民抗

日战争暨世界反法西斯战争胜

利70周年阅兵的方队中,将会

出现永康市老地下党员王云锁

老人的身影,据悉,他是以支前

模范的身份参加阅兵的。前

些日子,王老身体状况欠佳,

还躺在床上向记者讲述他的抗

战故事。

(详见第4版)

■王云锁口述 记者孟万成  
通讯员章果果 胡燕记录整理

9月3日,纪念中国人民抗

日战争暨世界反法西斯战争胜

利70周年阅兵的方队中,将会

出现永康市老地下党员王云锁

老人